
Ata da 702ª (Septingentésima Segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, 

Estado de Mato Grosso. Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às 

dezenove horas e trinta minutos, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson Kokojiski, 

Gilberto Marcelo Bazzan, “Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “ Alexandra da São Bento”, 

Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, 

Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”, Nelsi Deiss Barkert “Nelsi Deiss” e Nilso 

Polinski “Polinski”.  Havendo número legal de presentes o Senhor Presidente compôs a Mesa 

Diretora convocando o Vereador Betinho e a Vereadora Alexandra para comporem a Mesa como 

Primeiro Secretário e Segunda Secretária, respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em 

nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 702ª Sessão Ordinária. 

Convidou o Vereador Polinski para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da 

Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não 

sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao 

Período do Expediente, determinando a Leitura das Correspondências recebidas: Do Poder 

Executivo: Ofícios nº. 062, 064, 065, 066, 067, 068, 069, 070, 080, 084, 085 e 086. Leitura das 

Mensagens que estão dando entrada: Nº. 017/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a contratar financiamento junto ao Banco do Brasil S.A. e dá outras providências”. Nº. 

018/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por 

excesso de arrecadação, e dá outras providências”. Nº. 019/2014 – “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá 

outras providências”. Nº. 020/2014 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 

Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. Nº. 021/2014 - 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de 

arrecadação, e dá outras providências”. Nº. 022/2014 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. Nº. 

023/2014 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial 

proveniente de anulação de dotação, e dá outras providências”. Nº. 024/2014 – “Dispõe sobre a 

autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de 

uma categoria de programação para outra, e de um órgão para outro, para suplementar 

despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. Nº. 030/2014 – “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a celebrar convênio com a Associação dos Municípios 

com Potencial Turístico do Estado de Mato Grosso – AMPTUR, e dá outras providências”. Nº. 

031/2014 – “Autoriza o poder Executivo Municipal de Brasnorte, a realizar Processo Seletivo 

Simplificado, para contratação de prestadores de serviços e dá outras providências”. Nº. 

032/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a realizar Processo Seletivo 

Público, para contratação de Agente de Saúde e dá outras providências”. Leitura do 

Requerimento que está dando entrada de Autoria da Vereadora: Alexandra da São Bento 

Nº. 001/2014 – “Requer a emissão de Contratos de Concessão de Uso – CCU das 92 novas 

famílias homologadas no PA Juruena I pelo INCRA em 14/12/2013”. Leitura das Indicações 

que estão dando entrada, de autoria dos Vereadores: Professor Genival e Plenário Nº. 

008/2014  – Ao chefe do Poder Executivo Municipal, “Iluminação e recuperação do piso da 

quadra poliesportiva da comunidade São Bento”. Nº. 009/2014 – Ao chefe do Poder Executivo 

Municipal, “Recuperação do piso da quadra da Escola Maria Cândida de Lima no Distrito de 

Água da Prata”. Nº. 010/2014 – Ao chefe do Poder Executivo Municipal, “Contratação de 

médico e odontólogo para o Distrito de Água da Prata”. Nelsi Deiss e Plenário Nº. 011/2014 – 

Ao Poder Executivo Municipal, “Repassar a quadra Creuza Luiz Garcia para a Secretaria de 

Educação e a quadra Valdinei Soares Loureço para a Secretaria de Esportes”. Nº. 012/2014 – 



Ao Poder Executivo Municipal, “Construção de banheiros e cozinhas nas escolas indígenas das 

aldeias Irantxe e Rikbaktsa”. Alexandra da são Bento e Plenário Nº. 013/2014 – Ao Secretário 

de Infra Estrutura Municipal, “Aquisição de uma Caixa d’água para uso da Comunidade São 

Bento”.Nº. 014/2014 – Ao Secretário de Infra Estrutura Municipal, “A viabilização de um 

ônibus equipado para uso dos servidores que trabalham no trecho, fora da sede do Município”. 

Nº. 015/2014 – Ao Secretário de Infra Estrutura Municipal, “Prioridade na recuperação e 

cascalhamento das estradas onde se concentram os produtores de leite das glebas São Bento, 

Tibagi e demais regiões leiteiras”. Sargento Moraes e Plenário Nº. 016/2014 – Ao Poder 

Executivo Municipal, “A convocação dos candidatos aprovados no concurso público realizado 

no ano de 2011, para o cargo de Agente Fiscal de Trânsito”. Nº. 017/2014 – Ao Secretário de 

Obras Municipal, “A manutenção do cemitério municipal, especialmente na parte frontal”. Nº. 

018/2014 – Ao Poder Executivo Municipal, “A intercessão do Deputado Mauro Savi – PR junto 

aos órgãos competentes do estado de Mato Grosso diante da necessidade da designação de um 

Defensor Público para o município de Brasnorte”. Polinski e Plenário Nº. 019/2014 – Ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal: “Patrolamento e cascalhamento das ruas não pavimentadas da 

cidade”. Nº. 020/2014 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Abertura da Rua 

Lago das Nações, paralela com a MT-170”. Leitura da Moção de Pesar que está dando 

entrada de Autoria do Vereador: Professor Genival e Plenário Nº 001/2014 – “Moção de 

Pesar a Família do Senhor Darci Berlet”. Não havendo nada mais a ser lido o senhor Presidente 

passou a tratar de interesse público, passando a palavra ao Vereador Nilso Polinski. O vereador 

Polinski cumprimentou o Presidente e demais vereadores, aos ouvintes da Transamérica Hits. 

Mandou também um abraço ao Senhor Alberto Bueno e Dona Terezinha pelo almoço, um abraço 

ao Edmilson, ao pessoal no Novo Brasil, especialmente ao Senhor Lucas e Dona Maria, 

cumprimenta também a todos os presentes no plenário nominalmente. Fala sobre a visita do 

Superintendente do INCRA que esteve no município. Disse que acredita no Valdir e no 

Deputado Ságuas e que eles deixaram mais tranquilos em relação ao acampamento Paranorte. 

Comentou sobre os professores da rede municipal que fizeram uma pré-assembleia na Câmara. 

Garante que a Câmara está com eles. Pediu aos professores para terem paciência nas negociações 

porque será um impacto grande para o município, mas que é um direito deles. Que de acordo 

com a secretária está sendo feita uma análise e será apresentada uma proposta aos professores. 

Parabeniza os formandos da Escola Evaldo Mayer Roderjan. Deixa uma mensagem para as 

pessoas que não querem o bem para o município. Pede a população que denunciem os vândalos. 

Cita suas indicações sobre o patrolamento das ruas da cidade, também o reforço sobre a 

reabertura da rua Largo das Nações. Deixa uma mensagem aos políticos, visto que esse ano é 

eleição e que o povo está desacreditado na classe política. Após o Presidente passou a palavra ao 

Vereador Professor Genival. O Vereador Professor Genival cumprimentou a todos, os presentes 

no plenário, e as comunidades rurais. Cumprimenta a família Papadiuk e Bueno. Cita que esteve 

na reunião no sábado no acampamento Paranorte. Agradece a presença do Superintendente do 

INCRA Valdir Barranco, do Deputado Ságuas Morais e dos oito vereadores. Frisa ao povo no 

acampamento Paranorte que se depender do Poder Legislativo eles terão total apoio. Agradeceu 

o Valdir que orientou o acampamento só com a verdade, e que enquanto políticos pedem isso ao 

Valdir, que ele não use a politicagem para se auto-promover, mas que fale a verdade. Fala sobre 

a questão do piso salarial dos professores. Parabeniza o Sindicato em nome do Daniel e do 

advogado que está representando a categoria. Frisa que é justo visto que o salário do professor é 

uma miséria. Que está para defender esta classe. Ressalta que se tiver uma greve que podem 

contar o apoio ao Ptofessor Genival, na hora que as portas se fecharem. Pede apoio a Secretária 

de Educação. Cita que essa semana tiveram uma reunião com o pessoal da APAE, com a 



Diretora Marcia, professora Josi e o Prefeito Tarciso. Que há uma preocupação com a folha de 

pagamento. Que a prefeitura está fazendo a parte dela, que o poder legislativo aprovou essa 

parceria e diz também que a classe política fez um compromisso de buscar essa verba. Agradece 

ao Secretário de Obras pela troca da chave da iluminação pública dos canteiros da Água da Prata. 

Menciona que fez uma reunião hoje com o Secretário Fernando e o vereador Betinho e que o 

secretário fez o compromisso de que estará na próxima semana no Distrito para realizar limpeza 

tanto nos canteiros como na praça e terrenos baldios. Agradece ao Secretário de Esportes por ter 

ouvido o apelo sobre a sujeira no campo e que já está limpo. Faz uma cobrança ao Secretário de 

Esporte e para o líder do Prefeito Edson referente ao carro do Esporte para atender projetos, 

especialmente do Karatê, principalmente porque haverá competição em Sapezal. Ressalta que 

está cobrando esse carro desde o ano passado e que não foi possível atender. Que colocou carros 

para atender os alunos, mas que isso penaliza alguns, pois, pode trazer apenas dez crianças para 

treinar. Menciona que parece que foi feito leilão com o intuito de comprar esse carro e que 

acredita que o dinheiro está em caixa para poder executar a compra. Com relação as estradas, 

menciona que recebem muitas cobranças e que numa reunião com o Prefeito foi passada todos os 

anseios e os anseios da comunidade. Que foi pedido paciência. Pediu o cronograma de trabalho 

nas mãos dos vereadores, pois eles são cobrados. Deseja boa sorte a toda a comunidade escolar 

nesse início do ano letivo nas escoas rurais. Parabeniza os formandos da escola Evaldo Mayer 

Roderjan. Parabeniza o Secretário Junior visto que agora é uma realidade e que no distrito haverá 

médico e dentista. A seguir o Presidente passou à palavra ao Vereador Roberto Preto. O 

Vereador Roberto Preto iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes nominalmente 

bem como toda a comunidade e aos funcionários da Casa. Convida a todos para o Carnaval de 

Brasnorte que será no Demoro Clube que acontecerá a partir do dia 28 (vinte e oito) de fevereiro 

até o dia 04(quatro) de março. Comenta que fica triste com a situação do frigorífico. Cita que 

esteve em reunião juntamente com todos os vereadores e o advogado da Prefeitura Doutor Silvio. 

Menciona que todo o mundo que entra na Prefeitura diz “com um ano eu faço funcionar”, mas 

que não é assim, pois é uma coisa particular. Disse que fica triste porque o Ministério Público, os 

vereadores e o Executivo estão “em cima”, mas que “ o trem” não vai. Disse que queria fazer um 

projeto de Lei para mandar para o Prefeito para pegar o Frigorífico e se tornar um Hospital 

Público Regional. Questiona que, já que foi doado pela Prefeitura, porque ficar “aquele elefante 

branco em cima” e esse povo do frigorífico ficar enganando o povo de Brasnorte. Ressalta que 

isso é uma vergonha, pois as pessoas perguntam sobre o frigorífico. Menciona que esse povo 

veio para investir no município, e que a Prefeitura acreditou nesse povo, mas que agora está 

virando „uma imobiliária”, pois vende “pra fulano”, vende “pra siclano” e nada. Disse que isso 

dói no coração do vereador, pois os vereadores não são “tontos”. Cita que ninguém é “palhaço” 

de ninguém. Pede para esperar até o dia 05 (cinco) para ver se eles assinarão o TAC com o 

Ministério Público. Disse que isso é uma vergonha e um descaso com Brasnorte. Ressalta que 

Brasnorte não é ponto baixo, e que hoje é um município de grande postura e que tem nível 

nacional e que é promissor, porque a agricultura está chegando. Que vem um pessoal que 

investe, engana a todo mundo. Disse que se dia 05 (cinco) não tiver esse TAC, dia 06 (seis) ou 

dia 07 (sete) vão fazer um movimento em cima desse frigorífico de Brasnorte. Ressalta que não é 

falta de vontade do Poder Público, mas falta de vontade dos proprietários. Disse que na reunião 

que teve vieram dois advogados que disseram que não sabiam desse frigorífico pois fazia um dia 

que haviam pegado a causa. Frisa que ninguém é “trouxa” e que isso é coisa séria. Que disseram 

que iam até Juína para falar com o Juiz e convidaram os vereadores para irem junto. Mencionou 

que deu vontade de xingar os dois jurídicos lá no gabinete do Prefeito. Pede para aguardar para 

ver no que dá. Elogia a Secretaria de Obras pelo meio fio na Avenida General Osório. Menciona 



que fica triste pois tiveram de fazer uma reunião com o Prefeito sobre a Secretaria de Obras, 

porque o povo vem reclamar, mas que nessa época é difícil e pede a população para ter 

paciência. Relata que ficou alegre pois o Presidente foi a rádio e disse que o Valdir Barranco 

viria aqui juntamente com o Deputado Ságuas para darem uma notícia boa para o pessoal do 

acampamento Paranorte que está debaixo da lona. Que eles vieram e deram uma grande 

esperança para o povo do Paranorte. Ressalta que os nove vereadores, o Prefeito e comunidade 

em geral estão lutando para aquela fazenda ser desapropriada. Manda um abraço a enfermeira 

Sônia que fez um projeto brilhante no Nosso Lar. Manda um abraço também a família Bueno. 

Pede ao Baixinho sossegar porque uma hora dessas vai sair um serviço bom pra ele, que esteve 

conversando com Prefeito e vai dar certo. Após fala a respeito da Educação. Que é uma classe 

desvalorizada e que o povo quer entrar em greve. Que deram 07 (sete) dias para a Secretária 

readequar o piso. Pede para aguardar para ver o que acontece porque são os pequeninos que 

sofrem com isso. Pede para se unirem na classe dos educandos. Agradece a todos e finaliza. Em 

seguida o Presidente passa a palavra ao Vereador Edson Kokojiski. O Vereador Edson 

Kokojiski inicia cumprimentando a todos os presentes e aos ouvintes.  Inicia mencionando que 

esteve juntamente com o Vice Prefeito em Cuiabá e que estiveram numa reunião referente ao 

Programa Mais Médicos com representantes do Ministério da Saúde. Relatou que Brasnorte vai 

ser contemplado com mais um médico Cubano que atenderá a Comunidade Rural, na Cerejal e 

Água da Prata e região. Fala também sobre o PROVAB – Programa de Valorização dos 

Profissionais da Atenção Básica, que também faz parte do Mais Médicos onde o Júnior da Saúde 

inseriu a Dra. Vanessa nesse programa para ela se especializar na saúde da família. Agradece ao 

Presidente da Casa que esteve na rádio onde justificou a ausência do Vereador Edson que por 

motivo de viagem não pode estar presente na reunião com o superintendente do INCRA 

juntamente com o Deputado Ságuas sobre o Acampamento Paranorte. Relata que esteve com o 

Secretário de Obras Fernando e que conversaram sobre a questão da construção do meio fio na 

Avenida General Osório. Com relação a área rural  o vereador relatou que mais duas pontes 

novas foram construídas, a que liga a Toca da Onça a Boa Esperança e outra nas proximidades 

da Fazenda Centro Oeste. Relata que, de acordo com o Secretário já são mais de 19 (dezenove) 

pontes e bueiros novos. Ressalta que não dá pra fazer muito serviço devido o tempo chuvoso, 

mas que a chuva é uma benção de Deus. Menciona que esteve no município um representante da 

Empresa WRT, na pessoa do Senhor Washington, um empresário contratado pela Petrobrás para 

a construção de um canteiro de obras em fase de teste para a perfuração de um poço para 

exploração de petróleo ou gás natural. Que segundo o Secretário de Obras a empresa já entrou 

em contato com ele para conversação a respeito de fornecimento de água para que a execução 

dos trabalhos possam acontecer, e que serão necessários cerca de  15 (quinze) a 30 (trinta) mil 

litros de água por dia e que o Secretário disse que já está acertado para essa empresa se instalar. 

Falou também sobre a questão da chave contatora que já foi trocada, e que foi instalada outra na 

Água da Prata. Com relação à guarda municipal, disse que após algumas reinvindicações, 

segundo o Prefeito vai estar agilizando para que a partir do mês de março possa ser implantada 

no município. Relata que esteve reivindicando em Cuiabá no Gabinete do Vice Governador 

Chico Daltro, para que possa trazer ao município um gerente de tráfego para organizar as 

questões referentes a placas e quebra molas. Sobre os professores o vereador disse que conversou 

com o Prefeito e que ele disse que esteve em conversação e que está muito empenhado para fazer 

uma proposta viável que não comprometa o orçamento do município. Finaliza dizendo que 

concorda com o Vereador Roberto Preto, com relação ao frigorífico, e disse que é contra dar 

mais prazo, e que espera que o TAC seja firmado para que essa situação seja resolvida. 

Menciona que esteve em conversação com um gerente de uma fazenda e disse que são mais de 



200 (duzentos) funcionários e que ele planeja levar essas contas para campo novo devido a 

situação dos caixas eletrônicos, que isso será um prejuízo para o município. Ressalta que todos 

os vereadores possam se reunir com a gerente para averiguar a situação. Após o Presidente passa 

a palavra ao Vereador Sargento Moraes. O Vereador Sargento Moraes inicia cumprimentando o 

público presente, aos vereadores bem como os funcionários da Câmara e aos ouvintes da Rádio 

Transamérica. Falou sobre a postura do Senhor Valdir Barranco em relação ao município de 

Brasnorte visto que a Tibagi era desacreditada. Disse que não importa se o Valdir está fazendo 

uma pré-campanha política. Porque campanha política começa no mês de julho. Disse que não 

faz apologia a nomes positivos porque se pudesse escolher, seu governador seria o Pedro Taques, 

mas não vai poder fazer campanha para o Pedro Taques por causa da sigla partidária, mas isso 

não quer dizer que não é um nome bom para defender o Estado. Parabenizou o Presidente pela 

reunião na Sexta a noite na forma que indagou o superintendente do INCRA sobre uma data. 

Menciona que se tinha alguém que poderia falar com precisão sem prometer nada só empenho, 

esse alguém esteve aqui no sábado. Relata que estiveram reunidos com as pessoas representantes 

da APAE. Fez um apelo à população para colaborar com a APAE com doações através do 

desconto em conta de água para dar condições orçamentárias para a APAE tocar durante esse 

ano. Com relação ao frigorífico disse que o TAC é uma “luz no fim do túnel”. Menciona a 

questão da greve, que quando se tem uma greve em âmbito municipal, essa greve não é contra a 

pessoa física do Prefeito, e sim um caminho de reinvindicações contra um sistema, e não contra a 

pessoa física do Prefeito. Disse que a próxima assembleia ocorrerá no dia 26 (vinte e seis). Disse 

que gostou muito da Assembleia que ocorreu onde o Doutor Antônio Wagner, representando o 

Sindicato explicou passo a passo como se constrói uma greve. Que espera que as possibilidades 

de negociações se esgotem e que vá ao extremo para ter um momento de não acordo, para que, 

se for o caso iniciar o movimento de paralização. Ressalta que o Sindicato está muito bem 

assessorado na questão da construção do caminho da greve. Que não faz apologia a greve e que 

faz apologia para que tudo dê certo e que todos os argumentos se esgotem nas negociações. Frisa 

que é a favor do ensino de qualidade, e que o ensino de qualidade se tem com condições de 

trabalho e salariais. Lembra que a greve é um direito, desde que obedeça aos preceitos legais, de 

qualquer categoria que se sinta desprovida de direito, de condições e de defasagem salarial. 

Destaca que o sindicato não é político, pois desde o outro governo já forçava a barra na questão 

de defender os servidores públicos municipais. Deixa os pêsames a família Debo e a Senhora 

Fátima Amaral. Parabeniza a comissão de formatura do 3º (terceiro) ano matutino, vespertino e 

noturno que ocorreu na igreja Católica de Brasnorte, numa missa feita aos formandos. 

Parabenizou os evangélicos que encheram a igreja católica. Finaliza agradecendo a todos. Após o 

Presidente passa à Vereadora Nelsi Deiss. A Vereadora Nelsi Deiss cumprimenta a todos os 

vereadores, os presentes, os funcionários da casa e aos ouvintes da Transamérica Hits. Justifica a 

ausência na última sessão quando esteve em Cuiabá juntamente com os vereadores Roberto Preto 

e Alexandra onde pediu um apoio ao Deputado Mauro Savi e Ezequiel para eles intermediarem 

junto ao Ministério da Pesca para eles enviarem uma equipe aqui para fazer um diagnóstico da 

piscicultura do município. Relata que também foram buscar apoio junto aos Deputados para o 

Evento da Mulher Rural da vereadora Alexandra. Frisa que será o primeiro evento no município 

e que acredita que será belíssimo. Cita que na terça-feira tiveram a primeira reunião onde 

estiveram presentes a Primeira Dama Samara, Roni, Telma e Marcia do Departamento de 

Cultura, a Presidente do Sindicato Rural Noêmia, a Assistente Social Eliane e a Coordenadora de 

Turismo Josineide. Fala que ali foi o ponta pé inicial do projeto e que haverá outras reuniões. 

Relata que esteve coma Dona Antônia do INSS e que ela disse que o PREVIMOVEL estará aqui 

no município dia 07 (sete) de abril até dia 11(onze). Relata que tiveram uma reunião no gabinete 



do Prefeito juntamente com a Presidente da APAE Marcia e a Rosi coordenadora. Que a Márcia 

está muito preocupada em sentido financeiro com a APAE. Garantiu que como sempre o 

município irá ajudar. Cita que participou da Assembleia na Câmara dos professores sobre o Piso 

Salarial, frisa que eles merecem um salário melhor e que os apoia. Pede para que eles aguardem 

o estudo da Secretária. Ressalta que não é a favor de greve e que gostaria que eles entrassem 

num acordo. Relata que participou na reunião do acampamento Paranorte e que foi questionada 

por algumas pessoas que estaria envolvida com sem terra. Diz que é uma terra que não produz e 

que não dá lucro para o município e que a Dona Dulce já procurou o INCRA. Frisa que não tem 

briga e nem confusão e que ninguém está tirando uma terra que está produzindo. Cita que, quem 

não produz, passa para outro, ou produz. Frisa que é a favor de virar um assentamento e que seja 

com urgência, pois as mulheres sofrem muito. Relata que hoje falou com o Secretário Fernando e 

que foi ver a ponte do Perobal e que ela ficou muito bonita. Relata que encontrou lugares onde 

foi deito os desaguadouros e que o fazendeiro havia fechado, que conversaram com ele e que já 

abriu. Parabeniza a toda a equipe da Secretaria de Obras pelas pontes feitas. Parabeniza a Tati 

que atende a todos muito bem. Relata que acompanhou a obra do meio fio, que está sendo um 

trabalho de qualidade. Finaliza agradecendo a todos. Dando continuidade o Presidente passa a 

palavra a Vereadora Alexandra. A Vereadora Alexandra inicia cumprimentando a todos os 

companheiros vereadores, todas as mulheres brasnortenses, aos presentes, as áreas indígenas, 

rurais e aos funcionários da Casa. Relata que esteve presente numa reunião na casa do Presidente 

Pedro Coelho juntamente com os demais vereadores, o Senhor Valdir Barranco e o Deputado 

Ságuas Morais e que nessa ocasião todas as dúvidas foram esclarecidas. Menciona que no 

acampamento o superintendente afirmou apoio. Diz que acredita que o Valdir Barranco não irá 

enganar ninguém para se eleger politicamente. Conta que conversou com o Deputado Ságuas 

morais e que ele afirmou a possibilidade de reforma da quadra da São Bento e arquibancadas, 

das arquibancadas da quadra da Água da Prata e da cobertura e arquibancada da Vila Nova. 

Parabeniza a dupla Nelton e Edelson da São Bento. Menciona que não pode estar presente na 

Reunião dos Professores e da APAE. Afirma que dá total apoio aos professores. Relata que tirou 

algumas fotos dos pontos críticos que estão dificultando o trajeto do ônibus e que irá mostrar ao 

Secretário de Obras. Que são cerca de 14 (quatorze) pontos sendo atoleiros, que trazem risco e 

desmoronamento. Relata que alguns alunos da São Bento e Tibagi não puderam ir para a escola 

ontem e nem hoje porque não tem condições do ônibus andar. Que foi feita uma reunião com o 

Prefeito e que ele se comprometeu a arrumar os pontos críticos. Deseja um ótimo trabalho a nova 

coordenadora da Escola Adilson Schumacher a professora Jurema, e também a todos que 

passaram no teste seletivo. O vereador Roberto Preto pede aparte e cita que estiveram numa 

reunião juntamente com o Prefeito e questionou o Vereador Betinho sobre quem mandava lá se 

seria o PSD, juntamente com o Fernando o Gilmar e também o Pelúcia. Manda um abraço a 

todos e diz que irão trabalhar juntos e cobrar o Betinho e o Gilmar e que tem que deixar o povo 

trabalhar. Após, voltando à palavra a Vereadora Alexandra a mesma convida a todos os 

vereadores para visitar os pequenos agricultores da gleba São Bento e Tibagi e demais regiões 

para parabenizá-los pelo esforço e empenho e coragem de cada agricultor ter gasto cerca de 15 

(quinze) a 30 (trinta) mil reais para o plantio de abóbora. Frisa que tem certeza que eles devem 

ter o comprador. Relata que viu só numa roça 25 (vinte e cinco) toneladas de abóbora e que 

segundo o Senhor Dalci conhecido como “gavião” existem roças maiores. Finaliza com uma 

mensagem de esperança a todos aqueles que acreditaram. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao Vereador Betinho. O Vereador Betinho inicia falando a respeito da situação dos 

professores. Disse que acha válida a luta deles pela melhoria de salários. Frisa que não é a favor 

de greve e que se deve negociar e lutar e que a greve seria em último plano. Fala a respeito da 



construção do meio fio em Brasnorte e pede para aqueles que gostam da cidade que assim que 

virem um vândalo estragando o trabalho da empresa que está prestando serviço para o munícipio, 

que denunciem à polícia, pois não cabe esse tipo de vandalismo nesse município porque o 

prejuízo é dos moradores de Brasnorte. Agradece a presença do Valdir Barranco e do Deputado 

Ságuas Morais pelo trabalho que eles desempenham no município. Relata que o Valdir está indo 

para a política, que já foi Prefeito em Nova Bandeirantes e que conhece os problemas dos 

municípios do interior e dos assentamentos, e que ele já mostrou o trabalho dele na Tibagi e que 

vai mostrar também para o futuro assentamento que está surgindo no Paranorte. Falou também 

sobre a Agricultura, menciona que esteve juntamente com o Secretário Carreirinha na 

propriedade do Senhor Jorge na comunidade Novo Brasil o qual fez uma estufa para plantar 

tomates. Relata que está sendo muito cobrado com relação as CCU‟s que estão prontas, disse ao 

Presidente que ele deve ter uma boa notícia para essas pessoas em relação às CCU‟s. Finalizou 

agradecendo a todos. Em seguida o Senhor Presidente Pedro Coelho iniciou sua fala sentado à 

mesa. Agradece a Deus pelo momento. Cumprimenta a todos os ouvintes bem como a todos os 

moradores das comunidades rurais. Cumprimenta a todos os presentes no plenário. Agradeceu o 

Vereador Nilso Polinski que esteve representando os vereadores juntamente com o vereador 

Sargento Morais na formatura dos alunos do 3º (terceiro) ano. Justifica a sua ausência na reunião 

da APAE, mas firma o compromisso de apoiar e ajudar no que for necessário para aprovar 

projetos relativos a entidade. Menciona a questão do piso salarial dos professores e diz que a 

casa dará apoio na medida do possível aos professores. Parabeniza a família Bueno em nome do 

Alberto Bueno e em nome do Baixinho, cumprimenta também a família Papadiuk pelo 

aniversário do Senhor Antônio Papadiuk. Relata que tiveram um almoço no sábado após a 

reunião no acampamento Paranorte. Sobre a questão do frigorífico diz que acredita que isso deve 

ser finalizado. Parabeniza ao Prefeito que está empenhado nesse projeto e ao Ministério Público 

na pessoa do Promotor que está empenhado para que isso aconteça. Disse que não adianta se 

alvoroçar e achar que vai resolver do dia para a noite. Frisa que foram lesados de certa maneira e 

que acredita que na maneira que está sendo colocado o TAC, o povo não vai “ser besta” de 

querer entregar todo o patrimônio de “mão beijada” para o município e que vão colocar para 

funcionar. Menciona que os três poderes estão empenhados para resolver esse problema. Faz 

uma cobrança ao Vereador Betinho representante do PSD e também ao Vereador Edson Líder do 

Prefeito, e mencionou que “puxaram sua orelha”. Relatou que no Supermercado Ferrari havia um 

grupo de pessoas da Gleba Tibagi e que disseram que moravam no Corgão e que tinham três 

saídas, mas que na semana passada uma estava bloqueada e havia um carro atolado que era  do 

filho do Presidente e que eles ajudaram a tirar para poder passar. Que eles mencionaram ainda 

que tiveram que passar por outro lugar e tiveram de passar em cima de um barranco e que as três 

entradas que vão para aquela região, a estrada do morrinho, do Novo Brasil e do Corgão estão 

bloqueadas. Que as pessoas questionaram onde estaria o Prefeito e o Secretário. O Senhor 

Presidente relatou ainda que ao sair dali encontrou em frente do Banco do Brasil um pessoal da 

São Bento cobrando a estrada que dá acesso ao Mega Sena que está bloqueada e que eles tem 

que andar 30 (trinta) quilômetros a mais. O Presidente pede para que os Vereadores Edson e 

Betinho cobrem o Secretário. O Vereador Betinho pediu aparte e disse que a quantidade de 

chuva é muita e que há uma patrola há vinte dias naquela região no morro da Joelma e dos Brati, 

e que estão fazendo essa parte. O Presidente então disse que sabe que a situação é precária visto 

que o tempo é chuvoso, mas que se tivesse a retro que foi emprestada para a Secretaria de Obras, 

para por na mão do Carreirinha e que teria como fazer um bom trabalho. Cumprimenta a 

Presidente Dilma Rousseff pelo Programa mais Médicos que beneficiará os municípios menores 

e mais carentes, e cita que o município terá a honra de receber mais três médicos, para os povos 



indígenas, o distrito de água da Prata e para o PSF segundo do Bairro Arco Íris. Disse que é uma 

honra porque o município é carente e que a receita não é suficiente paga pagar muitos médicos. 

Após fez referência as palavras do Vereador Nilso Polinski sobre os políticos, e disse que os 

políticos do seu partido que apoia, gostam do município e citou que sempre apoiou o Ságuas 

Morais e Carlos Abicalil e que setenta a oitenta por cento do que acontecia no município de 

Brasnorte eram trazidos pelo Carlos Abicalil e Ságuas Morais. Menciona que o Carlos Abicalil 

foi tentar o Senado e perdeu e que o Ságuas foi a Deputado Federal e perdeu a vaga para o Nilso 

Leitão. Relata que o Ságuas assumiu novamente com a perda do Deputado Homero Pereira. Faz 

menção ao trabalho ao Valdir Barranco que ninguém achava que podia fazer, e que muitas 

pessoas não acreditavam que podia dar certo. Que acredita que a batalha já foi concluída uns 

cinquenta por cento. Menciona o Projeto do PNHR que vem “acalhar” para essas pessoas e que 

acredita que a pessoa merecedora, e aqueles que não vão votar nele tenham respeito porque o 

importante é gostar de quem gosta do município. Faz menção a vinda do Superintendente no 

sábado passado que muitas pessoas comentam sobre o acampamento Paranorte. Relata que 

esteve ontem no INCRA e que um cidadão entregou na mão do Salvador um Projeto concluído 

do Paranorte e menciona que ficou faceiro, pois nos municípios que não tem as mãos políticas 

ficam anos engavetados. Parabeniza a Câmara de Vereadores, a Prefeitura e ao povo que está 

debaixo da lona. Parabeniza também a vinda do Valdir Barranco e do Ságuas e diz que a partir 

do momento em que o Valdir sair da superintendência já está sondado o Salvador e que ele já 

conhece a todos os vereadores e já conhece o município e os problemas e que ele vai andar com 

passos longos. Ressalta que o projeto Paranorte está indo “de vento em popa”. Disse que já teve 

de dar rizada desse projeto porque queria marcar para a Dona Dulce antiga proprietária vir para 

ele ir junto e ele iria até pedir uma comissão, pois ele estava tentando vender a fazenda e que ela 

veio e não o chamou e o deixou de “escanteio”, mas que o importante é que dê certo esse projeto. 

Cita que quando esteve no INCRA pediu sobre a entrega dos CCU‟s, e que o Salvador falou que 

acredita que dentro de uns 15 (quinze) dias poderá vir ao município, mas com o aval do Valdir 

Barranco. Disse que não sabe a quantidade de CCU‟s e que não viu a lista ainda, mas que com 

certeza vão ser trazidos para o município e que na semana que vem no dia 26 (vinte e seis) estará 

voltando ao INCRA de Cuiabá e que no dia 27 (vinte e sete) estará no INCRA em Brasília para 

tratar de assunto referente a titulação da Gleba Tibagi. Menciona que acredita que semana que 

vem terá uma resposta definitiva. Faz um apelo a todas as pessoas que tem terras na Tibagi que 

façam a medição e estejam qualificados com sua parcela. Relata que ficou feliz pelo Projeto 

PNHR, e que em conversa com o Presidente da Vila Nova falaram que estavam fechando cerca 

de 550 (quinhentos e cinquenta) cadastros da Gleba Tibagi na Vila Nova. Disse que foi 

procurado pelo Senhor Barbosinha e Antônio Zanardi e que informaram que na gleba São Bento 

já tinha 115 (cento e quinze) cadastros. Deixa um recado para aquelas pessoas tanto da Gleba são 

Bento, quanto da Tibagi que não acreditaram, que deixem elas “quietinhas” para trás. Ressaltou 

que muitas pessoas não botam fé e criticam o vereador. Disse que defende sua bandeira. 

Finalizou agradecendo a todos os ouvintes. Após passou para a Ordem do Dia com Única 

Discussão e Votação dos Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens: Nº. 018/2014 – 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de 

arrecadação, e dá outras providências.” O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em 

Discussão, o qual após ser discutido foi reprovado pela maioria dos vereadores. Nº. 019/2014 – 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de 

arrecadação, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em 

Discussão, o qual após ser discutido foi reprovado pela maioria dos vereadores. Nº. 020/2014 - 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de 



arrecadação, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em 

Discussão, o qual após ser discutido foi reprovado pela maioria dos vereadores. Nº. 021/2014 - 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de 

arrecadação, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em 

Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 022/2014 - “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá 

outras providências”. O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em Discussão, o qual 

não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 023/2014 - “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial proveniente de anulação de dotação, e dá outras 

providências”. O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em Discussão, o qual não 

sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 024/2014 – “Dispõe sobre a autorização 

para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria 

de programação para outra, e de um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento 

público em vigor e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência 

em Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 031/2014 – 

“Autoriza o poder Executivo Municipal de Brasnorte, a realizar Processo Seletivo Simplificado, 

para contratação de prestadores de serviços e dá outras providências”. O senhor Presidente 

colocou o Pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por 

unanimidade. Nº. 032/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a realizar 

Processo Seletivo Público, para contratação de Agente de Saúde e dá outras providências”. O 

senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em Discussão, o qual após ser discutido foi 

reprovado pela maioria dos vereadores. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei do 

Poder Executivo: Nº. 006/2014 – “Dispõe sobre o Programa de Recuperação Fiscal – 

PREFIS/2014 e dá outras providências.” O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em 

Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 008/2014 – “Dispõe 

sobre a regulamentação das Organizações da Sociedade Civil de Interesse Público e dá outras 

providências (OSCIP), no âmbito do município de Brasnorte e dá outras providências”. O 

senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido foi 

aprovado por unanimidade. Nº. 010/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação para Construção de Unidade Básica de 

Saúde, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o 

qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 011/2014 – “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar proveniente de excesso de 

arrecadação, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em 

Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 012/2014 – “Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial proveniente de excesso de 

arrecadação, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em 

Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 013/2014 – “Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar por excesso de 

arrecadação para cobertura de despesas de serviços de consultoria e dá outras providências”. 

O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido foi 

aprovado por unanimidade. Nº. 015/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir 

Crédito Adicional Especial por anulação de dotação orçamentária para construção de praça de 

lazer, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o 

qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 016/2014 – “Dispõe sobre a 

autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de 

uma categoria para outra e de um órgão para outro, e dá outras providências”. O senhor 



Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por 

unanimidade. Única Discussão e Votação do Requerimento de Autoria da Vereadora: 

Alexandra da São Bento Nº. 001/2014 – “Requer do Superintendente do INCRA Valdir Mendes 

Barranco “Emissão do Contrato de Concessão de Uso – CCU das 82 (noventa e duas) novas 

famílias homologadas no PA Juruena I pelo INCRA em 14/12/2013””. O senhor Presidente 

colocou o Requerimento em Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por 

unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos Vereadores: 

Professor Genival e Plenário Nº. 008/2014 – Ao chefe do Poder Executivo Municipal, 

“Iluminação e recuperação do piso da quadra poliesportiva da comunidade São Bento”. Nº. 

009/2014 – Ao chefe do Poder Executivo Municipal, “Recuperação do piso da quadra da 

Escola Maria Cândida de Lima no Distrito de Água da Prata”. Nº. 010/2014 – Ao chefe do 

Poder Executivo Municipal, “Contratação de médico e odontólogo para o Distrito de Água da 

Prata”. Nelsi Deiss e Plenário Nº. 011/2014 – Ao Poder Executivo Municipal, “Repassar a 

quadra Creuza Luiz Garcia para a Secretaria de Educação e a quadra Valdinei Soares Loureço 

para a Secretaria de Esportes”. Nº. 012/2014 – Ao Poder Executivo Municipal, “Construção de 

banheiros e cozinhas nas escolas indígenas das aldeias Irantxe e Rikbaktsa”. Alexandra da são 

Bento e Plenário Nº. 013/2014 – Ao Secretário de Infra Estrutura Municipal, “Aquisição de uma 

Caixa d’água para uso da Comunidade São Bento”. Nº. 014/2014 – Ao Secretário de Infra 

Estrutura Municipal, “A viabilização de um ônibus equipado para uso dos servidores que 

trabalham no trecho, fora da sede do Município”. Nº. 015/2014 – Ao Secretário de Infra 

Estrutura Municipal, “Prioridade na recuperação e cascalhamento das estradas onde se 

concentram os produtores de leite das glebas São Bento, Tibagi e demais regiões leiteiras”. 

Sargento Moraes e Plenário Nº. 016/2014 – Ao Poder Executivo Municipal, “A convocação dos 

candidatos aprovados no concurso público realizado no ano de 2011, para o cargo de Agente 

Fiscal de Trânsito”. Nº. 017/2014 – Ao Secretário de Obras Municipal, “A manutenção do 

cemitério municipal, especialmente na parte frontal”. Nº. 018/2014 – Ao Poder Executivo 

Municipal, “A intercessão do Deputado Mauro Savi – PR junto aos órgãos competentes do 

estado de Mato Grosso diante da necessidade da designação de um Defensor Público para o 

município de Brasnorte”. Polinski e Plenário Nº. 019/2014 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Patrolamento e cascalhamento das ruas não pavimentadas da cidade”. Nº. 

020/2014 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Abertura da Rua Lago das 

Nações, paralela com a MT-170”. Todas as indicações foram postas em discussão, e não sendo 

discutidas e nem contestadas foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e Votação da 

Moção de Pesar de Autoria dos Vereadores: Professor Genival e Plenário Nº 001/2014 – 

“Moção de Pesar a Família do Senhor Darci Berlet”. A moção foi colocada em discussão e não 

sendo discutida foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, tratado 

ou votado, o senhor Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se 

realizará no dia 28 de fevereiro, sexta-feira, às 19 horas e 30 minutos. Após encaminhou para as 

comissões os Projetos de Lei nº 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, e 28/2014, de autoria 

do Poder Executivo. Em seguida convidou a Vereadora Alexandra da São Bento para fazer as 

saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à 

disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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